

bb 25. belföldi hireink jegyzéke 1977. július 31-én

pg ie

1977. július 31.

1. zalaegerszegi megyei kórház
2. gumiipari alapanyag
3. gólyafészek
4. ellenőrző fogás
5. időjárásjelentés
6. tiszthelyettes avató
7. nemzetiségi találkozó
8. munkásör egység
9. kiállítás
10. fotókiállítás
11. petőfi emlékünnepe
12. „telt ház,, szegeden
13. ifjúsági klubok
14. tokaji író tábor /1.sz.jav./
15. egri várszínház
16. szakmunkástanulók olvasótábora
17. miskolci helyiipari kiállítás és vásár
18. mezőgazdasági munkák /2.sz.jav./
19. naiv művészeti muzeum
20. vihar
21. vasárnap a hegyekben és a strandokon
22. elutazott a deutsche bundesbank elnöke
23. kubai táncosok
24. szerk.figy.: a 21.sz. hirre
25. hírjegyzék

--

- 14 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: izsák erika

19.00/um

60.008/x
MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. augusztus 1.

bb1. új idegen nyelvű kötetek a corvina kiadó gondozásában

i/da/pg la

1977. augusztus 1.

még ebben az évben több idegen nyelvű kiadvánnyal bővítik a könyvesboltok választékát a corvina kiadó.

első ízben jelennek meg spanyol nyelven ady endre költeményei a versek kiválogatásánál fontos szerepet játszott egyik legnagyobb költőnk sokoldalúságának bemutatása. a kötetben szereplő verseket david chericián, a kiváló kubai költő fordította.

angol, francia, német, orosz és spanyol nyelven adják ki a magyarország 1977 című évkönyvet gárdos miklós szerkesztésében. az évenként megjelenő tájékoztató széles körű információt nyújt a magyar ipar, a bel- és külkereskedelem, a mezőgazdaság eredményeiről. a kötet képmellékletekkel, táblázatokkal és statisztikai adatokkal segíti a hazánk iránt érdeklődő külföldieket a tájékozódásban, életünk megismerésében.

/folyt. köv./

-1-

1/b

bb1. / uj idegen nyelvü...folyt/pg

második, bővített kiadásban jelenik meg halász zoltán: magyarország című kézikönyve, amely szintén alapos áttekintést nyújt hazánkról. az angol nyelven megjelenő kötetet számos rajz és térkép, valamint 164 fekete-fehér fotó teszi teljessé. a magyar nép történetével, az ország földrajzával, társadalmi és politikai rendjével, gazdasági életével, külkereskedelmével, a magyar tudomány történetével éppúgy foglalkozik, a kötet, mint az egészségügyi az oktatási rendszer, a közművelődés, az irodalom, a színházi élet, a film, a sajtó, a rádió és a televízió kérdéseivel, a sportélettel, valamint a legérdekesebb turisztikai látványosságokkal.

a külügyi tanulmányok 1977 című könyv - darvasi istván szerkesztésében - orosz nyelven lát napvilágot. az évenként kiadott tanulmánykötet a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet időszerű kérdéseivel foglalkozik.

lukács józsef: állam és egyház című könyvében nyilatkozatokat ad közre az egyház, a hitélet és az állam viszonyáról hazánkban. az egyházi műemlékvédelemről szóló tanulmány és a hozzá tartozó képanyag egészíti ki a kötetet, amely francia nyelven jelenik meg.

három klasszikus írónk, illetve költőnk főművét német nyelven adja ki a corvina. hetedik kiadását éri meg gárdonyi géza: egri csillagok című népszerű ifjúsági történelmi regénye, amelyet mirza von schüchting fordított. ugyancsak az ő fordításában jelenik meg móríc zsigmond: légy jó mindhalálig című ifjúsági regénye. a könyv német nyelven negyedik alkalommal jelenik meg, a corvina gondozásában. madách imre drámai költeménye, az ember tragédiája hatodik alkalommal lát napvilágot német nyelven, ezúttal 15 fekete-fehér képpel illusztrálva. az eddig több mint husz nyelvű kiadást megérett művet mohácsi jénő fordította, átdolgozta engl géza./mti/

-2-

kn

bb2. virágzik a ciklámén a soproni hegyekben

vid/pg cz

1977. augusztus 1.

az alpesi táj jellegzetes és kedves virága a ciklámén virágzik a soproni hegyekben. hazánkban itt található legnagyobb tömegben ez az illatos, védett virág. a hegyi patakok napsütötte oldalait valóságos ciklámén mezők borítják. a virág védettségét sajnos elég sokan nem veszik tudomásul. az illetékesek ezúton is kéri a turistákat, üdülőket, kirándulókat - csak gyönyörködjenek a cikláménben, de ne szedjék le.
/mti/

-.-

bb3. új abc-s könyv készül - jövő szeptembertől forgathatják az elsősök

i/dg/pá/dg/pg la

1977. augusztus 1.

elkészült az új abc-s könyv kézírata. a még szükséges technikai munkák után néhány héten belül nyomdába kerül, ősszel kezdik a nyomását. megjelenése 1978. májusára várható, és 1978 szeptemberétől - az új pedagógiai dokumentumokkal összhangban - már belőle tanulnak a kisdíákok. az abc-s könyv írói gyakorló pedagógusok, a mogyoródi romankovics andrás és felesége készítésében olvasás-pszichológus, meixner ildikó is közreműködött, aki az olvasási nehézségekkel küzdő gyerekek tanításában is szakter. a tankönyv szép, szabályos betűt grafikus, varga imre „mintairó”, rajzolja és ugyancsak grafikusok készítik a gyerekek lelkivilágához közelálló rajzokat, ábrákat.

az új abc-s könyv tulajdonképpen két kötetből és az ezekhez tartozó munkafüzetből és feladatlapokból áll. az elsősök az első félévben az „olvasni tanulok”, című színes borítóju könyvet, valamint az „írni tanulok”, című munkafüzetet használják, a második félévben az „olvasókönyv”, és a „feladatlapok”, segítik majd őket, az olvasás és az írás elsajátításában. az új abc-s könyv terjedelmében nem haladja meg a ma még érvényben lévő. a mai a magyar abc-s könyvek történetében rekordidőt élt meg. 1963 óta van érvényben és az ideiglenes elsősök forgatják majd lapjait utoljára.

az új könyv tartalmában és formájában is más lesz és az alkotók szándéka szerint megfelel a korszerű igényeknek. a lényege az, hogy állandó aktív közreműködéssel, munkáltatással sajátítsák el a kisdíákok az olvasás és az írás tudományát. a könyvek lapjaira rajzolhatnak is a kicsinyek: a tanítónéni majd jónéven is veszi, ha az arra a célra szánt ábrákat kiszínezi, a szavakat aláhúzzák, bekeretezik.

/folyt. köv./

-3-

kn

bb3. / uj abc-s...folyt/pg

ismeretlen az új könyvben az elválasztott, az ugynevezett szótagolt szöveg és a nagybetüket sem helyettesítik kis piros betűk. egyidejűleg tanulják meg a gyerekek ugyanis a kis- és a nagybetüket és a maitól eltérő sorrendben ismerkednek azokkal. a könyv első oldalait szép színes rajzok töltik ki, helyüket fokozatosan foglalják el írott szövegek. a szerzők bőséggel válogattak főleg mai költők, írók verseiből, mondókáiból, prózai műveiből. ezek jelentős része már nem ismeretlen a gyerekek előtt, számos vers a sebő együttes, halász judit és más előadók által aratott sikert. jó lenne, ha ezek hangszalagokon hozzáférhetők lennének, segítenék az elsősöket a tanulásban.

formájában is új lesz az abc-s könyv, vékony fényes strapabíró borítót kap, nyúhatják majd a gyerekek. a könyv mellékleteként betű- szótag- és szókérdőket is kapnak. ezeket különben a piért külön is fogja árusítani, hogy pótolhatóak legyenek.

a tankönyvkiadó vállalatnál elmondották, hogy felfigyelve a sajtóhangokra, kikérték a nyelvtudományi intézet véleményét szerepeljen-e az új abc-s könyvben a dz és a dzs betű. nem fog szerepelni, ez a szakemberek véleménye, megtanításuk a második osztály feladata.

az abc-s könyv megközelítően 200 ezer példányban jelenik meg./mti/

1b
--
-4-

bb4. augusztus 4.-én nyílik a harmadik honismereti nyári egyetem - 61 vendéget várnak nyíregyházára

vid/pg -cz

1977augusztus 1.

hatvanegy magyarországról és csehszlovákiából érkező vendége lesz az augusztus 4.-én kezdődő harmadik nyíregyházi honismereti nyári egyetemnek. a nyírség immáron hagyományos rendezvénye résztvevőinek programjában ady endre élete és munkássága, valamint a magyar századforduló története szerepel a középpontban. a költő születésének centenáriuma alkalmából irodalomtörténészek vallanak ady endréről, gondolati örökségéről, s művészettörténészek mutatják be irodalmunk nagy alakja korának építészeti stílusait, s képzőművészetét. történelmesek idézik fel a tizenkilencedik és huszadik század fordulójának közép-európai, hazai és szabolcs-szatmár megyei eseményeit, az agrárszocialista mozgalmak fontosabb dátumait.

az előadásokon és konzultációkon kívül igen gazdag szabadidős program várja a nyári egyetem hallgatóit. amellet, hogy az ady- emlékhelyeket is felkeresik, több alkalommal kirándulásokon, túrákon ismerkednek szabolcs-szatmár tájainak, vidékeinek nevezetességeivel. új színtöltő lesz az idei nyári egyetemnek, hogy a vendégek egésznapos tiszai hajókiránduláson vesznek részt. a program során előadást hallgatnak a tiszántul vízrendezése és a kubikos mozgalom századeleji történetéről.

a harmadik honismereti nyári egyetem augusztus 15.-én zárja be kapuit./mti/

--

bb5. döntő a sétahajón - budapesti gyerekek helytörténeti vetélkedője budapestről

1/don/gg/dg/pg la

1977. augusztus 1.

a főváros hat kerületének nyári napközis táborában lezajlottak a helytörténeti vetélkedők, amelyeken a harmadikos és a negyedik általános iskolás gyerekek adtak számot arról mennyire ismerik budapestet.

a ii., a iii., a vii., a viii., a ix. és a xii. kerület legjobb négy-öt fős csapatának döntője augusztus 4.-én, csütörtökön sétahajón tartják.

a fővárosi gyerekek szabadidejének hasznos eltöltésére szervezett helytörténeti vetélkedőt a lapkiadó vállalat, a „budapest,” című folyóirat és a „budapest,” olvasó-szolgálat kezdeményezte./mti/

1h
-5- --

bb.6. felújították isis templomát - augusztus 5-én kezdődnek benne a savaria ünnepi napok

vid/p -cz

1977. augusztus 1.

felújították a szombathelyi isis szentélyt, hazánk egyik legjelentősebb római kori emlékét. a város központjában lévő antik templom- melyet az egykori savaria lakói 2000 évvel ezelőtt az alexandriai istenségek tiszteletére emeltek- több mint három millió forintos költséggel új bejáratot, fogadóépületet és kerítést kapott. így most jelentőségéhez méltó külsővel fogadja nagyszámu látogatóit s harmónikusan illeszkedik a körülötte kibontakozó megújuló városnegyedbe.

a megszállt szentélyben nagy ütemben folyik a belátók építése, a világítás szerelése, a díszletek készítése. az isis szentély ugyanis tizenötödik éve augusztusban nyári szabadtéri színházzá alakul. a savaria ünnepi napok rendezvényeinek jó része ott zajlik. a páratlan antik művelésben augusztus 5-én és 7-én csendülnek fel mozartmvarázsfuvolájának, a savaria rendezvényes hagyományos előadásának hangjai. az ideai bemutatóra a magyar állami operaház és a drezdai operaház művészeinek tolmácsolásával kerül sor, huszár klára rendezésében. három másik estén - augusztus 12., 14. és 15-én- a bajazzók és a parasztbecsület c. opera szerepel a műsoron a szentély-színházban. a próza is helyet kap az isumban. augusztus 8-án egy kamarasest keretében kocsis istván két kamaradramáját láthatja a közönség: a ,,tárlat az utcán,, -t és a ,,bolyai jános estéje,, -t.

/folyt köv./

-6-

1/b

bb.6./ felújították.....folyt/p

a savaria ünnepi napok gazdag programot ígérnek a szentélyen kívül is. a savaria muzeumban augusztus 5-én nyílik meg a iii. ipari textilművészeti biennálé, amely a hazai textilművészet nagy seregszemléje lesz. másnap kőszegen a zwingerben látható a ii. biennálé díjnyertesek kamara kiállítása. szintén augusztus 6-án a bartók terem ad otthont a szombathelyi kamarazenekar vivaldi estjének, ahol kocsis albert hegedűművész lesz a szólista. csernus mariann mutatja be seneca ,,játék az isteni claudius haláláról,, c. monodramát. az előadás érdekessége hogy a dráma hőse, claudius császár alapította szombathely elődjét, savariát. a savaria urbanisztikai nyári egyetem tizedik kurzusára augusztus 12-20 között fogadja 14 országból érkező hallgatóit. az ideai téma: az ember és a városközpont. a jubileumi egyetem újdonsága a magyar városok fóruma, amelyen hazánk városainak szakemberei az urbanisztika sajátos hazai gyakorlati kérdéseiről folytatnak eszmecsereket.

a képzőművészet sem hiányzik a programból. a forradalmi muzeumban augusztus 12-én nyílik meg ránki-roxi józsef grafikusművész-újságíró, a szocialista képzőművész csoport egykori tagja, vas megye első kommunista lapszerkesztőjének kiállítása. a savaria ünnepi napok a szombathelyi szimfonikusok ünnepi bartók termi koncertjével zárulnak augusztus 19-én./mti/

-.-

bb.7 . kísérletek a folyamatos betegellátás megteremtésére - 1980-ig két fővárosi kórházban automatizált laboratóriumot létesítenek

1 -don/p /pr la

1977. augusztus 1.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

1980-ig egy-egy automatizált laboratóriumi központot hoznak létre a tétényi uti és a péterfy sándor utcai kórházban: a két egészségügyi intézmény laborcentrumának megteremtésével nemcsak a fekvő-, hanem a járóbetegellátás helyzete is javul majd.

/folyt köv./

-7-

1/b

bb.7. /kísérletek.....folyt/p

a két laboratóriumban megoldható ugyanis a járóbetegek rutinvizsgálata, a két központban több kerület lakosságának el-látására nyílik lehetőség. a vér és a vizelet kémiai vizsgálatát teljesen automatizált műszerekkel végzik majd, amelyek a mostaniaknál nemcsak „többet tudnak,, , hanem lényegesen rövidebb idő alatt, gyorsan „mondják meg,, az eredményt is. a laboratóriumi központok létesítésével a kórházakban megszüntethető a kisebb laborok, amelyekből nem egy helyen 8-10 is van; s az így felszabaduló munkaerőt más osztályokra tudják átcsoportosítani.

az integráció része a „műszer-bank,, kiépítése is: ebben a központi raktárban megtalálhatók lesznek mindazok az orvosi berendezések és műszerek, valamint alkatrészek, amelyek a leg-használatosabbak és így az átlagosnál hamarabb javításra szor- rulnak, illetve tönkremennek. a műszer-bank megvalósításával ugyancsak a vizsgálatok hatékonysága növelhető, mert míg eddig az elromlott gép miatt a vizsgálatokat föl kellett függeszteni, addig ezután a rossz gépet azonnal újra cserélik és a vizsgálá- tokat folyamatosan tudják végezni.

a fővárosi tanács célul tűzte azt is, hogy a tervidő- szak végéig valamennyi gyógyítóhely rendelkezék az alapellá- táshoz szükséges műszerekkel. az orvosi géppark gyarapítására, pótlására, illetve felújítására és karbantartására 1980-ig mint- egy 420-430 millió forintot fordítanak. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanácsnál elmondták, hogy miután nagyértékű berendezé- sekről van szó, ezeket az eddiginél hatékonyabban kell kihasz- nálni. ennek fokozását célozza az az intézkedés, amelynek gyakor- lati megvalósításával a járó és a fekvőbetegellátás eddig külön működő központi diagnosztikai egységei / például a labo- ratóriumok, a röntgen-részlegek/ összevonhatók, egyesíthetők, s amellyel a felesleges, párhuzamos vizsgálatok kiküszöbölhe- tők. az egészségügyi dolgozók több műszakban, folyamatosan vál- tanák egymást, így a gépek kihasználtabbak lennének, ami egy- ben azt is jelenti, hogy az eddiginél több beteg kivizsgálá- sát tudnák elvégezni.

a tétényi uti, a weil emil és a bajcsy zsilinszky kórház néhány osztályán kísérletképpen jelenleg a folyamatos betegellátás megteremtésén, kiépítésén dolgoznak. a három egész- ségügyi intézményben a péntek délutántól hétfő reggelig tar- tó ügyeleti szolgálat időtartamát „töltik ki,, ; vagyis a hétvégeken is folytatódnak a különböző vizsgálatok és kezelé- sek.

/folyt köv./

-8-

bb.7./kísérletek.....2.folyt/p

az ilyen folyamatos betegellátás megszervezése annál inkább sürgető, mert a tapasztalatok szerint az egészségügyi intézményekben sok olyan beteget tartanak nyilván, akiket alaposan ki kell ugyan vizsgálni, de kórházi kezelésre nem szorulnak. a hétvégi vizsgálatok széles körű bevezetésével és a mostani kísérletek gyakorlati megvalósításával csökken- ne a kivizsgálás ideje; a kórházi ágyakat azok a bete- gek foglalnák le, akiknél az orvosi beavatkozás, a műtét, a kezelés és az ápolás elengedhetetlen./mti/

..-

-9-

bb.8. ólomjodid töltetű rakéták a jégverés ellen

i kg/s/p ie la

1977. augusztus 1.

eredményesen működik az első magyar jégelhárító rendszer baranya megyében, a mohácsi, a pécsi és a siklósi járás területén, ahol korábban az országos átlagnál gyakoribb jégverés tetemes károkat okozott a mezőgazdasági növényekben. a körülbelül egy éve kiépített rendszer most mintegy 150 ezer hektárnyi területet véd ettől a gyakori természeti csapástól.

a tenkesen felállított radarállomásra befutó jelzések alapján 11 kilövő berendezésből indulnak támadásra az ólomjodid töltetű rakéták a jégesővel fenyegető felhőgócok ellen. a rakéták a felhőnek egyetlen köbméternyi területére milliárdnyi ólomjodid szemcsét szórnak szét, amelynek felületén a felhőben felhalmozódott nedvesség kicsapódik és megfagy, de éppen a szemcsék rendkívüli sokasága miatt nagyobb jégdarabok nem képződhetnek. ráadásul a lehulló jég a talajközeli melegebb légrétegekben áthalad, gyorsabban megolvad, és így már csak esőcseppek, vagy legföljebb apró darab formájában érkezik le. ez történt például most július elején is, amikor többfelé az országban diónyi jégdarabok verték el a termést, a védett területen viszont nem okozott károkat. számítások szerint az elhárítás költsége már akkor is megtérül, ha a jégkárt ezzel egyharmadával csökkenthetik.

a jégesőelhárítás nélkülözhetetlen eszköze a radar, amely már 200-300 kilométerrel észleli az esőzónák közeledését. magyarországon jelenleg két radarállomás működik, a ferihegyi és a pécsi, de előkészületben van az országos hálózat kiépítése is.

a radarmeteorológia és a jégesőelhárítás lesz a központi témája a magyar meteorológiai társaság augusztus végén megrendezésre kerülő vándorgyűlésének, amelyen a szlovák meteorológiai társaság tagjai is részt vesznek. csehszlovákiában ugyanis most készülnek a jégelhárítás rendszerének kiépítésére, s a tapasztalatokat magyarországról szerzik. ők viszont a radarmeteorológiában járnak előttünk, és ezeket a tudományos eredményeket adják majd közre magyar kollégáinknak./mti/

-. -

-10-

7.35/p
la 10⁴⁵

bb.9. készülődés a szelidi ifjúsági találkozóra

vid/p -cz

1977. augusztus 1.

a bács-kiskun megyei és a kalocsai járási kisz bizottság az idén augusztus 6-án és 7-én ismét megrendezi a fiatalok hagyományos országos politikai találkozóját. a szolidaritás, a béke és barátság jegyében a szelidi tónál sorra kerülő fesztivál eseményeire a fiatalok -kisz-tagok és szervezeten kívüliek - ezreit várják. egyebek között megvitatják majd az „edzett ifjúságért”, tömegsport mozgalom tapasztalatait és további feladatait, s fórumot rendeznek a nemzetközi ifjúsági mozgalom helyzetéről, a világifjúsági találkozó előkészületeiről. augusztus 7-én vasárnap délelőtt ifjúsági szolidaritási nagygyűlés lesz a szelidi tó partján. a műsorban magyar és külföldi, illetve nemzetiségi együttesek lépnek fel. ezt követően megnyitják majd a „három tavasz békében”, című vándorkiállítását./mti/

-. -

bb.10. korszerű baromfitelep épül vasváron

vid/p -cz

1977. augusztus 1.

tíz éve működik vasváron a bábolnai állami gazdaság csirkekelletője, ahol eddig évente mintegy nyolc és félmillió csirke látott napvilágot. a keltetéshez szükséges tojást bábolnáról szállították vasvárra, ami jelentős plusz költséggel járt s szállítás közben nem egyszer fordult elő, hogy a tojások keltetésre alkalmatlanná váltak, összetörték. ezért a gazdaság most új, korszerű baromfitelepet hoz létre vasváron s a jövőben jelentősen több csirkét keltet mint eddig.

a tervek szerint három ütemben összesen huszonhét nevelőépület készül, egyenként több mint ezer négyzetméter alapterülettel. bennük helyezik el a tojóállományt. készül ezenkívül tojástároló, több szociális helyiség s korszerűsítik a keltetőüzemet is.

a beruházás első üteme, az első kilenc épület mintegy 37 millió forintos költséggel elkészült s átadták a beruházónak. az építők, a vas megyei tanácsi építőipari vállalat szakemberei hozzáfogtak újabb, hasonló nagyságú kilenc épület létesítéséhez./mti/

-. -

-11-

7.40/p
la 10⁴⁵

bb. 11. az iparszerű termelési rendszerek igényeihez alakítja termékét a peremartoni vegyipari vállalat

vid/p -cz

1977. augusztus 1.

a peremartoni vegyipari vállalatnál ebben az évben tértek át a szovjet ammonfoszfát nyersanyag bázisra, amely új lehetőségeket teremtett az összetett műtrágya gyártásban. a mezőgazdasági üzemek elsősorban az iparszerű termelési rendszerek kérésére az év elején először már magas -56 százalék hatóanyag-tartalmu műtrágya variánsokat szállítottak-. az új termék sikere egyértelmű volt, s bemutatkozást követően ezekben a napokban egymásután érkeznek a megrendelések. főleg a magas kálium tartalmu hármasműtrágyát fogadták elismeréssel. az ilyen arányu összetétel ugyanis hiánycikk- a mezőgazdasági üzemek csak részben, és kizárólag importból tudták kielégíteni szükségleteiket. a legnagyobb igénnyel az ikr-jelentkezett összesen 100 ezer tonnányit rendelt az új műtrágya-féleségből. kísérleti mennyiségben már gyártják a magas foszfor tartalmu műtrágyát is, és éppen az iparszerű termelési rendszerek sürgető kérésére a következő évben már teljes egészében átáll a peremartoni vegyipari vállalat e két típusu talajtáplálék gyártására./mti/

--

bb. 12. horpáczky endre

gk il cz

1977. augusztus 1.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre 68 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása augusztus 8-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága.

/mti/

11.50

--

- 12 -

bb. 13. halálos baleset a kelenföldi pályaudvaron

gi il cz

1977. augusztus 1.

a kelenföldi pályaudvaron egy mozgó vonatra akart felugrani horváth jános 31.2 éves rakodó, dunaszentgyörgyi lakos. az ugrást elvétette és a kerekek halálra gázolták. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

bb. 14. megkezdődött az általános üzempróba a zalaegerszegi hűtőházban

vid il cz

1977. augusztus 1.

augusztus elseje fontos időpont a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára életében. a gyár hűtőházában a juliusi technikai próbák után augusztus elsején megkezdődtek a gyorsfagyasztás melletti általános üzempróbák. a napokban lezajlott ügynevezetthetőségi bejárás 50 különböző szerv képviselője kézzel adta hozzájárulását az általános üzempróba megkezdéséhez. a hatalmas éléskamrában - gyorsfagyasztás után - máris jelentős mennyiségű hasított sertést és vajot tárolnak.

a hűtőház - az építés-szerelésben résztvevő vállalatok szocialista szerződésben vállalt példás együttműködése alapján - 3 hónappal határidő előtt készült el, emyivel korábban kapcsolódhat be a népgazdasági tárolási gondok enyhítésébe. ez egyúttal azt is jelenti, hogy 1,350 000 dollár külföldi tárolási bérleti díj kifizetésétől mentesíti a népgazdaságot.

jó ütemben, ugyancsak 3 hónapos előnnyel dolgoznak a hűtőházhoz csatlakozó mirelitüzem hazai és svájci szerelői. az időmegtakarításból származó előny itt azt jelenti, hogy a jövőnyár helyett már az első negyedévben kezdődhet a mezőgazdasági termékfeldolgozás. a terv szerint először hasábburgonyát állítanak elő a mirelitüzemben./mti/

--

11.00/il

- 13 -

11.50

bb. 15. ifjumunkás avatás a zalai üzemekben

vid il cz

1977. augusztus 1.

az idén végzett ipari szakmunkásfiatalokat ünnepélyesen fogadják zala megye üzeimben és iparvállalatainál. a megye ipari szakmunkásképző intézeteiben csaknem ezernégyszázan fejezték be tanulmányaikat s ezekben a napokban kezdenek dolgozni a megyei kiesz. bizottság emléklapot ad minden ifju szakmunkásnak a munkásélet első napja emlékére. hétfőn az aegeri 16-os volán vállalatnál fogadták az autójavító szakmában végzett 30 fiatal szakmunkást./mti/

--

bb. 16. vietnami diákok nyári tábora a győri műszaki főiskolán

vid il cz

1977. augusztus 1.

több mint 300 hazánkban tanuló vietnami diák nyári táborozása kezdődött meg hétfőn a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a 10 napig tartó tábor nem építő, hanem speciális tábor lesz. a vietnami diákok, akik távol élnek és tanulnak otthonuktól ezen a táboron hazájuk mai életével, az ország újjáépítésével ismerkednek meg előadások, viták keretében./mti/

--

bb. 17. művészeti alkotóház balmazújvároson

vid il cz

1977. augusztus 1.

képzőművészeti és fotóművészeti alkotó házat nyitottak meg hétfőn balmazújvároson a veres péter művelődési központban. a hatodik alkalommal megrendezett alkotóház vendége egy festő, egy grafikus művész mellett, négy fotóművész. a vendégek megismerkednek balmazújváros, a hortobágy és környéke hagyományával, változó mai életével, munkájával. mindkét alkotócsoport a tél folyamán kiállításon mutatja be a most készülő műveket./mti/

--

11.05/11

- 14 -

11.05/11

bb. 20. a pireneusi fesztiválra utazott a gyulai körös táncegyüttes

vid il cz

1977. augusztus 1.

a gyulai körös táncegyüttes hétfőn három hetes tartozkodásra spanyolországba utazott. az alföldi város táncosai résztvesznek a pireneusi nemzetközi táncfesztiválon. hazánk folklórjának legszebb hagyományából összeállított műsorokkal képviselik a magyar néptáncot és zenét. a fesztivál ideje alatt több mint tizenöt ezer lépnek közönség illetve a zsűri elé. műsoruk gerincét bormiklósnak a békéscsabai balassi táncegyüttes koreográfiájának feldolgozásai alkotják./mti/

--

bb. 18. több mint 700 milliós rekonstrukció a győri rábatextben- az első 20 gépet a határidő előtt másfél hónappal üzembe helyezték

vid il cz

1977. augusztus 1.

a győri rábatext textilipari vállalat az ország legkorszerűbb textilipari bázisává fejlődik az ötödik ötéves tervben. a tervidőszakban valósítják meg a gyár rekonstrukciójának második ütemét, amelynek során több mint 700 millió forintos fejlesztést hajtanak végre.

a fejlesztés során elsősorban a fonodai és a szövődei gépparkot korszerűsítik. teljesen átállnak az orsó nélküli fonás és a mikrovetélésű szövés technológiájára. a fonoda korszerűsítése már jelentősen előrehaladt. hétfőn megkezdte üzemszerű termelését husz csehszlovák gép, amelyek a fonoda termelésének 40 százalékát adják. ezek a gépek kevésbé zajosak mint elődeik és sokkal termelékenyebbek is a gépeket jó szervezéssel, a szerelés gyors elvégzésével a tervezettnél másfél hónappal korábban állították be a termelésbe, ami a második fél éves terv teljesítését is kedvezően befolyásolja. a gépek határidő előtti munkába állítása segíti a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére tett munkaverseny vállalások teljesítését is.

/folyt.köv./
11.10/11

11.10/11

-15 -

bb. 18./több mint folyt./il

a fonoda mellett a szövődei géppark kicserélésén is dolgoznak a fejlesztés során 260 nagytermelékenyséű szövőgépet vásárolnak.

a gyárban az idén mintegy 30 millió négyzetméter különböző anyag készül. a színes ágyneműk mellé nagymennyiségben gyártanak színes lepedőket is.

a divatos színes férfi, női inganyagokból is többet gyártanak. a termékekből több mint 10 millió négyzetméter kerül értékesítésre a tőkés piacon. az eddigi korszerűsítések már lehetővé tették, hogy 130 centimétertől 240 centiméterig terjedő szélességű anyagokat tudnak gyártani a győri rábatext textilipari vállalatnál./mti/

-. -

bb. 19. megkezdődött a dunai vasmű 11-es kohó átépítése - tíz nap határidő rövidítéssel 20 millió forint megtakarítás

vid il cz

1977. augusztus 1.

a dunai vasműben hétfőn megkezdődött a legnagyobb karbantartási munka, a 11-es kohó teljes átépítése. a 960 köbméteres nagyolvasztót lebontják és szovjet tervek alapján, részben szovjet berendezésekkel építik újjá. az új kohó üzemrendszerét a gazdaságosabb, magas toroknyomású üzemjáratra alakítják át és léghűtéssel kombinált elpárolgató hűtést valósítanak meg, ami a hazai kohászatban egyedülálló műszaki megoldás lesz. a hűtővíz a kohópáncélon és a hűtőlapokban 1500 méter csővezetéken, lassan keringve gőzzé válik, ez a rendszer olcsóbb és hatékonyabb hűtést eredményez majd. a kohótest hűtésére eddig óránként ezer köbméter vizet használtak és a hűtővíz szivattyúzása is sokba került. az elpárolgató hűtéshez óránként mindössze 15 köbméter vízre van szükség, emellett naponta 230 tonna gőzt is nyerhetnek.

a dunaujvárosi 11-es nagyolvasztó teljes átépítése 210 millió forint költséggel, várhatóan 86 nap alatt fejeződik be. az építésről pontos, hálódigrammos műveletterv készült, de az átépítési előkészületek, a hatalmas súlyú acélszerkezetek előszerelésével remélik, hogy a munkát tíz nappal előbb, október közepére befejezik.

/folyt.köv./
11.20/il

- 16 -

11.20

bb. 19./megkezdődött folyt./il

korábban megkezdtek ugyanis a kohó műszerházának kiépítését, a földön előre összeszerelték az új torokzárszerkezetet és megkezdtek a hűtőrendszer csővezetékeinek összeállítását is. így az építés során az új kohó acélszerkezetét egy darabban emelhetik majd helyükre. a tíz napos határidő rövidítéssel várhatóan 20 millió forinttal csökkenthetik a nagy munka költségeit. a kohóátépítésen - csúcsidejében - tizenkét vállalat nyolcszáz építője, szerelője vesz részt./mti/

-. -

bb. 22. franciaországba utazott a debreceni táncegyüttes

vid il cz

1977. augusztus 1.

hétfőn három hetes turnéra franciaországba utazott a debreceni építők hajdu táncegyüttese. a csoport résztvesz a montseveroux-i fesztiválon, majd utána több vidéki francia városban is fellépnek.

-. -

bb. 21. viharkárok a hajduságban

vid il cz

1977. augusztus 1.

nagyerejű vihar vonult végig vasárnap a késő délutáni órákban a hajduság fölött s a szél és a jégkárokat okozott kertészetekben, gyümölcsösökben és a szántóföldi kultúrákban is. mintegy 30 milliméter eső zúdult le rövid idő alatt a püspökladányi járás déli részén a debrecen mikepércs vonalon és debrecen környékén nagy mennyiségű jéggel keveredve esett az eső. a sárándi és mikepércsi termelőszövetkezetek dohánytábláját alaposan megtépázta a vihar, biharnagybajonban, földesen a kertészetben pusztított a jég. a hajduszoboszlói határban 290 hektár cukorrépa levelét szétdarabolta a nagyszemű jég de mintegy 800 hektár kukorica is ötven hatvan százalékot szenvedett. debrecenben a kiskertekben napvon sok gyümölcsöt levett a fáról az orkányszerű szél, s helyenkint 2-3 centis nagyságú jégdarabok estek. a szövetkezetek és állami biztosító szakemberei hétfőn hozzáálltak a károk pontos számbavételéhez. /mti/

- 17 -

11.25/il

11.23

bb. 24. naponta 10 vagon őszibarack a siófoki állami gazdaságból

vid il cz

1977. augusztus 1.

somogy megye egyik legnagyobb gyümölcsstermelő üzemében a siófoki állami gazdaságban teljes lendülettel folyik az őszi-barackszüret. e munkában - szedés, válogatás, csomagolás - több mint félezren vesznek részt, köztük háromszáz középiskolás fiatal. a 170 hektárnyi őszibarackot a tavaszi fagy csak kismértékben érintette, így jó termést takarítanak be a szorgos kezek. naponta tíz vagon gyümölcsöt szednek, válogatnak és csomagolnak. a várható 140 vagonnyi őszibarack termésnek felét már leszedték./mti/

--

bb. 23. új ellenőrzési módszer a vasi volánnál

vid il cz

1977. augusztus 1.

hétőftől új ellenőrzési módszert vezettek be a vas megyei volán 17.sz. vállalatnál, az előforduló fegyelmetlenségek, balesetek károk csökkentése érdekében. a vállalatnál egy év alatt 175 tehergépkocsivezetővel, 45 autóbussz vezetővel és három taxi gépkocsivezetővel szemben kellett különböző fegyelmi büntetést alkalmazni a vállalati és a kresz szabályok megsértése miatt. jelentős az az anyagi kár is, amely a balesetek miatt következett be. 1976-ban 149 közúti balesetnél a gépkocsikban és a szállítmányokban több mint 2,7 millió forint kár keletkezett.

az új ellenőrzési módszer lényege abból áll, hogy a vállalat osztályvezetőit, műszaki és csoportvezetőit, a közúti ellenőrköt és társadalmi rendészeket „figyelmeztető”, lapokkal látják el. ezeket a lapokat a munkafegyelmet, a biztonságos közlekedést sértő magatartást tanúsító személyekkel szemben alkalmazzák. az eljárás tényét a felelősségrevonást a lap hátoldalára írják fel, s a lapot nyilvántartásba veszik és két évig megőrzik. azt a gépkocsivezetőt, akit három esetben figyelmeztetnek, vállalati kresz vizsgára hívják be./mti/

--

- 18 -

11.30/11

11.12.20

bb. 25. új telefonkönyv miskolcon

vid il cz

1977. augusztus 1.

megjelent hétfőn az új miskolci telefonkönyv. a narancssárga színű, kemény fedelű könyvecske már 18 000 előfizető nevét és adatait tartalmazza. az új telefonkönyv megjelenésével egy időben a posta négyszáz előfizető kapcsolási számát változtatja meg. ez a munka előreláthatóan nyolc napot vesz majd igénybe./mti/

--

bb.26. megnyitott a marosmenti művésztelep

vid il cz

1977. augusztus 1.

hétfőn makón megnyitott a marosmenti művésztelep. a városi tanács meghívására augusztus 20-ig budapesten, szentendrén, pécsen, szolnokon, pomázon, makón élő alkotók és a jugoszláviai vajdaságban lakó öt művész dolgozik majd azokon a marosmenti tájakon, ahol az 1920-as évek végén rudnai gyula és növendékei is több éven át vendégeskedtek.

a makóra érkezett képzőművészeket hétfőn délelőtt hivatalában fogadta dr. forgó istván, a városi tanács elnöke. a városi kiállító teremben ugyancsak hétfőn nyitott meg a tavalyi művésztelepen résztvevő művészek alkotásaiból nyitott tárlat. itt huszonegy művész ötven festménye, grafikája, textilmunkája került bemutatásra. a tárlatnyitón, a kiállításon szereplő műveit banga ferencnek a fővárosban élő grafikusnak adták át a makói tanács emlékéreméért./mti/

--

11.45/11

11.12.20

- 19 -

bb. 27. váltás a makói belvizmentesítő ifjúsági táborban

vid il cz

1977. augusztus 1.

a belvizektől legtöbbet szenvedett csongrád megyei városban, makón szervezett ifjúsági építő táborban hétfőn váltás volt: az utolsó, a befejező turnusban nyolcvanöt középiskolás látott munkához. a munkástelep és a honvéd városrész mélyfekvésű utcáiban két héten keresztül csatornákat ásnak, ugynevezett átereszeket fektetnek le és rendezik a terepet. a rájuk váró feladat része a csongrád megyei belvizmentesítésére kidolgozott hosszutávú fejlesztési programnak, amely felett a megyei kisz bizottság védnökséget vállalt.

az előző két turnusban dolgozott fiatalok több mint kétszáz ezer forint értékű munkát végeztek. a diákok kollégiumban laknak és teljes ellátást kapnak. a lakosság szeretettel fogadja az utcáikban, házaik előtt szorgalmasan munkálkodó középiskolásokat: üdítő itallal, gyümölcscsel kínálják őket az úszóparti pihenő időszakban./mti/

--

bb. 28. rendőrségi hírek

gk il cz

1977. augusztus 1.

törökbálint külterületén garajszki Lénárd 20 éves ipari tanuló, dabasi lakos személygépkocsival utmenti korlátnak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. utasát sikári erzsébet 17 éves tanuló, dabasi lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

egy kazincbarcikai lakóház harmadik emeletének lépcsőházi ablakából kiesett szokol László 7 éves tanuló, budapesti lakos, aki szüleivel együtt rokon látogatáson tartozkodott a házban. a kisgyermek olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

/folyt.köv./

- 20 -

12.00/il

he 13¹⁰

bb. 28./rendőrségi folyt./il

siófokon az ezüstparti strand vízterületén fürdés közben a balatonba fulladt szücs józsef 47 éves kovács, buapesti lakos.

balatonföldvár térségében vitorlás hajóval felborult és a balatonba fulladt charles bártfai 55 éves nyugdíjas francia állampolgár, párizsi lakos.

tolna megyében tamási és keszöhidegkut között egy tehervonat halálra gázolta a sinek között haladó kőműves imre 24 éves rakodómunkás, gyönki lakost.

x x x

a hét végén 94 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 2 halálos, 45 súlyos és 47 könnyű sérüléses kimenetelű volt./mti/

--

bb. 29. jegyárutató automaták győrtött

vid il cz

1977. augusztus 1.

hétfőn jelentős ujitással találkoztak a győri városi autóbusz-járatokon utazók. a kocsikra jegyárutató automatákat szereltek fel. eddig az autóbuszvezetőtől lehetett jegyet vásárolni azoknak, akiknek nem volt bérletük. az automaták felszerelésével a forgalmilag túlterhelt városban könnyebbé vált a gépkocsivezetők munkája. ezentul csak a vezetésre kell koncentrálniuk. elsőnek egy-egy kocsiba egy automatát szereltek. később újabb jegyárutató automatákat szerelnek fel a kocsikba. a cél, hogy egy kocsin legalább két automata legyen./mti/

--

- 21 -

12.05/il

he 13¹⁰

bb. 30. egerben megnyílt a műemlékvédelmi nyári egyetem

vid il cz

1977. augusztus 1.

az idén immár hetedszer nyitotta meg kapuit hétfőn egerben a műemlékvédelem kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem. a rangos tudományos fórumra ez alkalommal több mint tíz országból érkeztek vendégek.

a központi téma ezúttal a műemlékek helyzetének elemzése. ismertetik a műemlékvédelem középtávú terveit, előadás hangzik el a műemlékek hatósági felügyeletéről, a műemléki épületek átlagának tartos megóvásáról, a műemlékek korrózióvédelméről. dr. tilinger istván az országos műemléki felügyelőség igazgatója a magyar műemlékek helyzetéről tart átfogó előadást, dr. valuch istván érseki titkár az egri főegyházmegye műemlékvédelmi tevékenységét ismerteti.

több külföldi szakember is tart előadást. az osztrák dr. hans foramitti professzor a fotogrammetria szerepét vizsgálja, a bolgár luba krasovska arról ad tájékoztatást, hogy hazájában hol tart a faliképek helyreállítása.

a megnyitónapságon dér béláné eger város tanácsának elnök helyettese köszöntötte a résztvevőket, ezután filmeket mutattak be eger műemlékeiről.

a műemlékvédelem kérdéseivel foglalkozó egri nyári egyetem augusztus 10-én diplomaosztással zárul./mti/

--

bb. 31. vadkacsavadászat a kisalföldön

vid il cz

1977. augusztus 1.

augusztus elsejétől lehet vadászni vadkacsára. a gyorsröptű madarak lelövése az egyik legizgalmasabb vadászélmény. a kisalföld vadban gazdag tájai vadkacsában is bővelkednek. a szigetköz duna árterén, a rábaközi folyók, tavak mentén, a fertő-tón tizezrével élnek a vadkacsák.

/folyt.köv./
12.10/il

- 22 -

HA B¹⁰

bb. 31. vadkacsavadászat folyt./il

hétfőn hajnalban a rábaközi vadásztársaságok tagjai voltak a legfrissebbek. több tucat vadkacsát kaptak puskevégre. az augusztusi estéken és hajnalokon azután egyre gyakrabban hangzik fel a puskaropogás a vadkacsák tanyahelyein. a szigetközi dunai ártéri rezervátumban még 10 napot várnak, hogy a kacsák hizzanak és csak ezután kezdik meg a vadászatot. a hazai vadászokon kívül vadkacsára népes olasz, osztrák és nyugatnémet vadász csoportok is érkeznek a kisalföld vadásztársaságaihoz./mti/

--

bb. 32. kijavították a vihar okozta károk jórészét észak-dunántúlon

vid il cz

1977. augusztus 1.

heves vihar vonult végig vasárnap az ország nyugati részén. a széllelkése sebessége győr térségében, rábaközben elérte az óránkénti 85-90 kilométeres sebességet. a vihar fákat tépett ki tövestől, s a letört ágak tömegét sodorta az országutakra.

kisebb-nagyobb zavarok elsősorban az áramszolgáltatásban jelentkeztek. az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat területén - győr-sopron, komárom, vas és veszprém megyékben - a legjelentősebb kiesések kapuvár, csorna és répcelak térségében voltak. ezenkívül több órás áramkiesések voltak a szombathely - kőszeg közötti településeken is. győr közelében abda községnél döntött ki villanyoszlopot a vihar, amelyet ideiglenesen helyre is állítottak. a vihar és a villámcsapások a középvezetékű vezetékeket több helyütt megrongálták. zavarok keletkeztek a kífeszültségű hálózaton is. az érintett területek lakossága azonban csak rövid ideig maradt áram nélkül.

az áramkiesés az érintett területeken kisebb zavarokat okozott a távbeszélő hálózatban is. a károk ideiglenes, vagy teljes helyreállítása hétfőn csaknem teljes egészében megtörtént.

/folyt.köv./
12.20/il

- 23 -

HA B²⁰

bb. 32/kijavították folyt./1l

a vihar vasárnap tombolt a leghevesebben. hétfőre virradó éjszaka újabb szélrohamok voltak, amelyeket heves záporok kísérték. győr térségében csökkent a szél ereje. sopron környékén viszont erősödött. a fertő-tó vizét is 70 kilométer sebességű szél-
lökések korbácsolták fel hétfőn reggel és délelőtt. az erős szél nagytömegű vizet nyomott át az osztrák oldalról a magyar részre.
/mti/

-. -

bb. 33. időjárásjelentés

1l cz

1977. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én hétfőn 12 óra-
kor

hűvös, szeles idő

az elmúlt napokban a földközi-tenger térségében örvénylő ciklon középpontja délnyugat-északkeleti légpályán az alpok keleti nyulványai és a dunántul területe fölé helyeződött át. az áramlási rendszer keleti oldalán még mindig meleg levegő, hátoldalán pedig északnyugati áramlással hűvösebb légtömegek áramlanak a kárpát-medence fölé. európa nyugati területén az északias áramlások miatt továbbra is változékony, hűvös az idő. a következő 36 órában hazánk időjárását az említett ciklon következtében kialakult hűvös szeles idő határozza meg.

hazánkban vasárnap előbb az ország nyugati felén erősödött meg a délnyugati szél, melyet hamarosan záporok, zivatarok követtek, de a felhőzet nem takarta be teljesen az eget. a délutáni órákra az alföld területére is átterjedt a szokatlanul szeles, zivataros idő. a szél sebessége nem egy helyen elérte a 100 kilométeres erősséget is, és ezzel sok helyen komoly anyagi károkat okozott. a lehullott csapadék összessége általában 2 - 9 mm között volt, de helyenként elérte a 12-23 mm-t is.

/folyt. köv./
12.25/1l

12.25

- 24 -

bb. 33./1dőfolyt./1l

a dunántul keletre eső területeken nem egy helyen jég is esett. a hőmérséklet csúcserőrtéke még az ország legnagyobb részén 27-33 fok között volt. hétfő hajnalra 14-17 fokig hűlt le a levegő. az ég felhős volt és több helyen hullott záporosó. szegeden zivatar is volt már a reggeli órákban. a szél a dunántulon északnyugati-ra fordult és a balaton térségében viharossá fokozódott.

a hőmérséklet 11 órakor általában 16-21 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, gyengén emelkedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál: 21 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

jobbára erősen felhős idő, újabb esőkkel, zivatarokkal. élénk többfelé erős, elsősorban a dunántulon viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedde 20 fok körül

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tulnyomóan felhős idő, megismétlődő esőkkel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között. jelentős mennyiségű legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél 231 cm./mti/

125

-. -

- 25 -

12.30/1l
12.30

bb. 35. megyei honismereti tábor nagybátonyban

vid 11 cz

1977. augusztus 1.

megyei honismereti tábor nyílt hétfőn a nógrád megyei nagybátonyban, a hazafias népfront és a megyei muzeumi szervezet rendezésében. a tiznapos táborozás alatt mintegy negyven középiskolás és szakmunkás tanuló a lakosság életmódjának, életformájának olyan változásait kutatja, amelyeket a szénbányászokodás technikai-technológiai fejlődése, de nem kevésbé a medence iparszerkezetének átalakulása hozott magával. a nagybátonyi honismereti tábor vendégül látja a szlovákiai rozsnó bányamuzeumának vezetőit, akik a szlovákiai ifjusági honismereti mozgalom tevékenységéről tájékoztatják a nógrádi fiatalokat. a nagybátonyi és környékbeli bányásztelepüléseket járó középiskolások tárgyi emlékeket dokumentumokat is gyűjtenek, amelyekből a táborozás végén kiállítást rendeznek a zsinkó vilmos szakmunkásképző intézetben./mti/

--

bb. 36. megkezdődött a dohányfeldolgozás szolnokon

vid 11 cz

1977. augusztus 1.

hétfőn megkezdődött a dohány feldolgozása a szolnoki dohányfermentáló és feldolgozó üzemben. az első eredmények biztatóak a jelek szerint a minőség - főleg a hevesi fajtánál a tavalyinál lényegesen jobb lesz. szolnokon a nyári idényben 45-50 ezer mázsa dohány feldolgozását tervezik. a termeléssel párhuzamosan folyik az üzem rekonstrukciója, amelynek elkészülte után már fél-automata gyártáson történik a dohány eddig sok kézi munkát járó fermentálása./mti/

--

- 26 -

12.45/11

12.45

bb. 34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

11 se

1. idegennyelvű könyvek
 2. ciklámen
 3. abc-s könyv
 4. honismereti egyetem
 5. helytörténeti vetélkedő
 6. savaria napok
 7. betegellátás
 8. rakéták
 9. szelidi ifjusági találkozó
 10. baromfitelep
 11. műtrágya
 12. eshunyt horpáczy endre
 13. kaleset
 14. üzempróba a zalaegerszegi hűtőházban
 15. ifjúság avatás
 16. vietnami diákok győrben
 17. művészeti alkotóház
 18. rekonstrukció
 19. karbantartás a dunai vasműben
 20. táncegyüttes spanyolországban
 21. viharkárok /1.jav./
 22. táncegyüttes franciaországban /2. jav./
 23. vasi volán
 24. őszibarack /3.jav./
 25. miskolci telefonkönyv
 26. marosmenti művésztelep
 27. belvizvédelmi tábor
 28. rendőrségi hírek
 29. jegyárutató automata
 30. műemlékvédelmi nyári egyetem
 31. vadkascavadászat
 32. viharkárok észak-dunántulon
 33. időjárás (4. jav.)
 34. hírnegyék
- /mti/

--

- 27 -

12.40/11

12.40

bb.37. fogadás a svájci nemzeti ünnep alkalmából

t bc/gg/p dg -cz

1977. augusztus 1.

dr. rené stoudmann, svájc budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségben.

a fogadáson részt vett dr. bakos zsigmond könnyüipari államtitkár, madarasi attila pénzügyi államtitkár, szarka károly külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

-. -

bb.38. könyvkiállítás szegeden

vid/ra cz

1977. augusztus 1

szegeden az ünnepi hetek időszakában hagyományosan megrendezik a „szép könyvek” kiállítását, az idén most hétfőtől a technika házának előcsarnokában tekinthetik meg az érdeklődők a múlt évben díjat nyert legszebb köteteket. a tárlókban tizenhárom hazai nyomdánkban készült mintegy háromszáz szépirodalmi, tudományos, művészeti alkotások reprodukciót tartalmazó könyvet helyeztek el. a nyomdai technika fejlődését tanúsító díszes dobozokat, hanglezborítókat, az idegenforgalmi tájékoztatást szolgáló különféle prospektusokat is bemutatnak.

a „szép könyvek” kiállítását augusztus 11-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

1b77
-28-

felhasználható: 17.00 órától!

bb.39. a jubileumi fotópályázat anyagából nyílt kiállítás Sopronban

vid/ra cz

1977. augusztus 1.

sopron város 700 éves jubileumára meghirdetett országos fotópályázat anyagából nyílt kiállítás hétfőn sopronban, a liszt ferenc művelődési központban. a pályázatra negyvenhárman küldtek be soproni témájú egyedi fotókat, illetve sorozatokat. a bíráló bizottság 27 pályázó 121 munkáját kiállításra érettek ítélte. közülük 12 sorozat és 45 egyedi fotó látható a most megnyílt tárlaton. a megnyitón adták át a fotópályázat díjait. a foto című újság tiszteletdíját csik ferenc soproni alkotó kapta, a népművelési intézet plakettjét kovács károly soproni alkotónak, az országos idegenforgalmi tanács tiszteletdíját idős rácz endre győri fotósnak adták át. a forte vállalat díját tóth tamás budapesti fotóművész, az ofotért díját lobenwein tamás soproni alkotó, a lokomotív utazási iroda és a győri fotoklub díját görbe ferenc bajai alkotónak ítélték oda. a sopron városi tanács díjában eifert jános budapesti, a győr-sopron megyei tanács díjában vácz ferenc soproni fotós részesült. tóth istván székesfehérvári fotóművész, a tit sopron városi szervezetének díját kapta meg./mti/

-. -

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.40. országos ifjúsági képzőművészeti tábor nyílt mártélyon

vid/ra cz

1977. augusztus 1.

csongrád megyében a mártély melletti tiszta parton hétfőn megnyílt a fiatalok országos ifjúsági képzőművészeti tábora. horváth lajos, a kisz csongrád megyei bizottságának titkára köszöntötte az ország tizenkilenc megyéjéből és a fővárosból érkezett hatvan magyarországi, valamint a szovjetunióból odesszából, a lengyelországi lodzból és a jugoszláviai vajdasági területről érkezett tizenöt külföldi fiataalt.

/folyt. köv./

16.10/ra

101705
-29-

bb.40 . / országos ... folyt./ra

a kisz központi bizottságának megbízásából a kisz csongrád megyei bizottsága az idén tizenkettedik alkalommal rendezi meg ezt a kéthetes táborozást. a fiatalok abban a festő ecsetjére kívánczó környezetben dolgoznak, ahol egykor tornyai jános és több más kiváló alkotóművész is több nyarat töltött.

gyakorlati foglalkozásaikat csongrád megyében élő festőművészek, fodor józsef, hézső ferenc, holler lászló és lelkes istván vezetik, irányításukkal, anyagismerettel, festészeti és grafikai eljárásokkal, a képépítéssel, a rokonszínek felhasználásának módszereivel ismerkednek meg többek között. több előadást hallgatnak majd meg művészeti kérdésekről, a kisz közművelődési feladatairól és muzeumi, valamint üzemi látogatások is szerepelnek a táborozók programjában.

a fiataloknak a mártélyon készített legszebb festményeit, rajzait, vázlatait a táborozás befejezése alkalmából kiállításon mutatják be a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban./mti/

--

bb.41. svájci nemzeti ünnepe

kné/ra cz

1977.augusztus 1.

alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait kurt fuglernek a svájci államszövetség elnökének./mti/

--

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.42. szabadtéri szoborkiállítás salgótarjában

vid/fm/ra cz

1977.augusztus 1.

hetedszer rendezték meg salgótarjában, a tanácsköztársaság téren a nyári szabadtéri szoborkiállítást, ezúttal vigh tamás, borbás tiber, bors istván, márkus károly, péter zsuzsa, ráthonyi józsef és veszprémi imre alkotásaiból. a hétfőn megnyílt szabadtéri kiállítást kiss istván kossuth-díjas szobrászművész kisplasztikai kamaratárlata egészíti ki a józsef attila művelődési központ előcsarnokában./mti/

--

16.20/ra

Tol70f

-30-

bb.43. befejeződött a fizikai dolgozók gyermekeinek oktató tábora keszthelyen

vid/ra

1977.augusztus 1.

keszthelyen az agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán hétfőn befejeződött a fizikai dolgozók gyermekeinek nyári tábora. a keszthelyi egyetem vezetősége arra törekszik, hogy a más felsőoktatási intézményekben tapasztalt csökkenéssel szemben az agrárfelsőoktatási intézményekben ne csökkenjen, hanem emelkedjen a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya. ezért keresik a kapcsolatok lehetőségeit már a középiskolák ii-iii. osztályában tanuló és mezőgazdaság tudományi pályára készülő fiatalokkal. az egyetem oktatói és felsőbb évfolyamok hallgatói kapcsolatrendszerrel dolgoztak ki az intézmény és a jövőbeni hallgatók között. céljuk az, hogy a keszthelyi agrártudományi egyetem keszthelyi és mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán, valamint a kaposvári mezőgazdasági főiskolán továbbtanulni szándékozó fizikai dolgozók gyermekeit megfelelően felkészítsék a felvételi vizsgára.

az ország különböző középiskoláiból várják a hátrányos helyzetű tanulók jelentkezését akik a középiskola második osztályának elvégzése után három napig ismerkednek keszthelyen az egyetemmel, a várossal és környékével. az iskolai oktatás ideje alatt a iii. és iv. osztályos tanulók 10-10 levelet kapnak, amelyekben matematikai, biológiai és kémiai feladatokat kell megoldaniuk. a tanulók beküldött feladatlapjait az egyetem oktatói és diák tanárai rendszeresen kijavítva visszaküldik.

nyáron az egyetem kollégiumában kéthetes oktató táborban intenzív, kis csoportos foglalkozásokon szaktanárok és diák tanárok segítségével ismétlik, rendszerezik és alkalmazzák középiskolában tanultakat és készülnek a felvételi vizsgára. az agrár felsőoktatási intézményekbe jelentkező, érettségi előtt álló fiatalok a tavaszi szünetben egyhetes, és a felvételi vizsga előtti napokban újabb háromnapos intenzív foglalkozásokon készülnek a felvételi vizsgára.

a napi 2-2-2 órás biológia, kémia és matematika foglalkozások mellett természetesen jut idő a délutáni pihenésre, fürdésre, az esti csoportos beszélgetésekre és kulturális programokra is.

/folyt.köv./

16.30/ra

Tol70f

-31-

bb.43. / befejeződött ... folyt./ra

a tapasztalatok szerint azok a fiatalok, akik az egyetem felvételi előkészítő oktató táborában részt vettek kiemelkedő teljesítményt értek el a felvételi vizsgákon.

a most befejeződött kéthetes oktató táborban 62 fiatal vett részt.

mivel a keszthelyi egyetem az agrárkémikus és növényvédő üzemmérnök képzésben országos feladatokat lát el, az egyetem vezetői arra törekcszenek, hogy a jövőben az alföldről és az ország távolabbi vidékeiről is minál több fiatal jelentkezzen az fizikai dolgozók gyermekeinek oktató táborába./mti/

bb.44. kinevezés

tr/ie/ra cz

1977.augusztus 1.

az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke augusztus 1-i hatállyal dr.kocsis mihály vegyészmérnököt a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesévé kinevezte./mti/

bb.46. magyar szociológus kutatómunkásságának nemzetközi elismerése

tr/ra cz

1977.augusztus 1.

szalai sándor akadémikust, a nemzetközi összehasonlító társadalomkutatás terén szerzett tudományos eredményei elismerséül tagjává választotta a new york-i székhelyű művészeti és tudományos világakadémia./mti/

16.35/ra

-32-

161705

bb.45. 25 éves a debreceni gyógyszergyártás

vid/fm/ra cz

1977.augusztus 1.

1952. augusztus 20-án helyezték üzembe a nagymultu magyar gyógyszeripar legfiatalabb gyárát, a debreceni biogal gyógyszergyárat. az akkor összesen 180 köbméternyi fermentálóban jelent meg az első kilogramm alapanyag, amelyet azután mázsák, illetve tonnák követtek és követnek.

a biogal gyógyszergyár 25 éves munkájáról, eredményeiről és terveiről kéri tiber igazgató ~~hátán~~ sajtótájékoztatóján adott számot.

elmondotta, hogy az indulás nehézségein csakhamar urrá lett a tulnyomórészt helyszinen, a termelés közben kinevelt munkás-és műszaki gárda. az első antibiotikumokat, a penicilint rövidesen követte az oxitettraciklin. már az ötvenes években megkezdődött az állattakarmányozásban felhasználható anyagok gyártása is. jelenleg csaknem háromszáz termékfajta készül a debreceni gyárban. most helyezték üzembe egy olyan automatagépet, amely kiváló minőségben először gyárt hazánkban injekciókat üveg-helyett műanyag-ampullákban, igen magas termelékenységgel.

ismertette az igazgató ~~va~~ fejlesztés legfontosabb állomásait. mint mondotta, az állóeszközök értéke 1953-hoz képest tizenhatszorosára emelkedett, a termelés értéke pedig ez évben már eléri a nyolcszáz millió forintot.

a következő időszakra is dinamikus fejlesztést terveznek. már az ötödik ötéves tervben elkezdődik a fermentáló és feldolgozó üzem rekonstrukciója. a kapacitás bővítésével egyidejűleg korszerűsítik a termékszerkezetet. el akarják érni, hogy 1980-ra az új termékek részesedése a készáru-termelésből elérje a 30 százalékot. a gyár kutatói szoros kapcsolatot tartanak fenn különböző intézetekkel, más gyárakkal, elsősorban pedig a debreceni kossuth-lajos tudományegyetemmel. szélesítik kereskedelmi és tudományos együttműködésüket a szovjetunióval, a népi demokratikus országokkal, de létesítenek kooperációs kapcsolatokat a kölcsönös előnyök alapján a fejlett tőkés országok gyógyszeripari cégeivel is.

/folyt.köv./
16.45/ra

161720

-33-

bb.45. / 25 éves ... folyt./ra

az idei első félévtervet jelentősen túlteljesítette a biogal gyógyszergyár, s ebben jelentő szerepe volt a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaversenynek./mti/

..-

bb. 47. heves és nógrád megyében is befejeződött az aratás - jól jött az eső a kapásoknak és a kertészeteknek

1/jf/kö/rj la ie

1977. augusztus 1.

hétfőn nagyobb esőzések voltak az országban. a csapadék már csak néhány helyen okozott gondot a kombájosoknak, hiszen erre a napra a gazdaságok döntő többsége már betakarította a kenyérnekvalót. heves megyében hétfőn fejeződött be a kenyérgabona betakarítása, mégpedig rekord idő alatt; még egyetlen évben sem fordult elő, hogy ezen az északi vidéken augusztus első napján le lehessen „hívni”, a kombájnokat a földekről. nógrád megyében is véget ért a nagy munka; itt is rekord idő alatt vág-
ták le a gabonát. somogy megyében az esőzések hátráltatták az aratást, az utolsó hektárokon, főleg a siófoki járásban van még lábon buza, de a kombájnok készenlétben állnak, és amint lehet, ismét folytatják a betakarítást.

a csapadék igen jól jött a kapás növényekre, a zöldségfélékre, és a szőlőskertek is meghálálják az ország viszonylag nagy területeit áztató hétfői esőket. a meteorológiai intézet agrometeorológiai szolgálata az elmúlt hetekben részletes méréseket végzett a talaj nedvességtartalmára vonatkozóan. a duna-tisza közén, a tiszántul nyugati vidékein, de másutt is az országban sokfelé 30 százalékra csapant a földek felső rétegének nedvességtartalma, s a növények fejlődése lelassult. másutt se sokkal jobb a helyzet, a 40-45 százalékos értékek már jó eredménynek számítanak. mindez abból adódott, hogy júliusban az ország területének felén az átlagnál kevesebb csapadékot kapott a talaj; az évnek ebben a hónapjában 85-90 milliméternyi csapadék számít normálisnak például a dunántúlon, sokfelé azonban csak 35-40 millimétert mértek, de jobb esetben is csak 65-70 millimétert. kétségkívül voltak olyan helyek az országban, ahol a záporok, zivatarok nyomán bőséges vízkészletekhez jutott a föld, ezek a részek azonban aránytalan kisebbségben vannak.

/folyt.köv./

17.00 rj

-34 -

10.17.20

bb. 47. / heves és nógrád... 1. folyt./nj

ilyen körülmények között a hétfői csapadék valóban a legjobbkor jött, hiszen az aratás lényegében befejeződött, s most a növények végre felüdülhetnek a nedvesség nyomán.

tolna megyéből például az mti szerkesztősége azt jelentette: a kapások és a kertivetemények láthatóan erőre kaptak, s a földet szikkasztó júliusi száraz-szeles időjárás után a 74 ezer hektáros kukorica ültetvények is minden bizonnyal megerősödnek, -mint ahogy azt a megye agronomusai már régóta várták. somogyban, ahol mintegy 8 ezer hektáron másodvetések várták az esőket, - a siófoki járásban például a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb területet vetettek be takarmánynövényekkel, - szintén számítottak az éltető eső eljöttére, még olyan áron is, hogy átmenetileg félbe kellett hagyni az aratást követő tarlómunkákat. /mti/

..-

bb. 48. kádár jános megkezdte szabadságát

rj la

1977. augusztus 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára megkezdte rendes évi szabadságát. /mti/

..-

bb. 49. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium

tr/rj sb/ie la

1977. augusztus 1.

és az országos tervhivatal „paneles építési rendszerrel épülő lakóépületek”, című tervpályázatának beküldési határidejét szeptember 12-ről október 10-re módosították. /mti/

..-

17.20 rj

10.17.25

-35 -

bb. 50. halálos gázolás

kné/rj la

1977. augusztus 1.

békéscsaba külterületén gombkötő jános 36 éves villanyszerelő, szarvasi lakos személygépkocsijával elütötte a gyalogosan haladó knyihár mihály 22 éves békéscsabai traktorvezetőt, majd gépkocsijával az árokba borult. a baleset következtében knyihár mihály a helyszínen meghalt, a gépkocsi egyik utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gombkötő jános nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és szakértő bevonásával tovább vizsgálja a balesetet. /mti/

--

bb. 51. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18

óraig:

rj la

1977. augusztus 1.

35. megyei honismereti tábor nagybátonyban
36. dohányfeldolgozás szolnokon
37. svájci fogadás
38. könyvkiállítás szegeden
39. kiállítás sopronban a jubileumi fotópályázat anyagából
40. országos ifjúsági képzőművészeti tábor mártélyon
41. losonczi pál távirata a svájci nemzeti ünnep alakalmából
42. szabadtéri szoborkiállítás salgótarjánban
43. befejeződött a fizikai dolgozók gyermekeinek oktató tábora keszthelyen
44. kinevezés
45. 25 éves a debreceni gyógyszergyártás
46. magyar szociológus kutató munkásságának nemzetközi elismerése
47. aratás
48. kádár jános megkezdte szabadságát
49. pályázat határidejének módosítása
50. halálos gázolás
51. hirjegyzék

a 4. sz. jav a 33. sz. hirre vonatkozott. /mti/

--

17.40 rj

-36 -

bb 52. a minisztertanács

gg um dg la

1977. augusztus 1.

diósy antal, munkácsy-dijas festőművésznek életművéért, különösen az akvarell-festészetben elért eredményeiért a magyar népköltársaság érdemes művésze kitüntető címet adományozta. /mti/

--

bb 53. megkezdődött a nyári vásár - gazdag kínálat a ruházati boltokban

t ol/pá um ie la

1977. augusztus 1.

bár az esős időjárás hétfőn, a nyári vásár nyitó-napján kissé zavarólag hatott, a fővárosi ruházati vállalat 60 boltjában mégis nagy volt a forgalom. ezen a napon összesen mintegy 5.5-6 millió forint értékű kedvezményes áru nyári holmit vásároltak meg. a kezdeti tapasztalatok szerint a vállalat hófehérke boltjaiban különösen sok ujjatlan és rövidujju pulóver fogyott, míg a serdültebb fiatalok körében főként farmer nadrágok - köztük a magyar gyártmányiak - a legkelendőbbek. a férfi ruházati boltok slágercikke a ballon és a leberdzsek, különösképp a lengyel import dzseki, míg a női vásárlók főként a jerseyből varrt bluzok és nyári ruhák iránt érdeklődnek. egyébként a ruházati bolt vállalat az idei nyári vásáron összesen 51 millió forint értékű árut vont be a 35-40 százalékkal olcsóbban kapható cikkek körébe.

a centrum áruházak eredeti áron számítva összesen 330 millió forint értékű ruházati cikkekre nyújtanak 30-40 százalékos engedményt. a vásár nyitónapján különösen erős volt a forgalom a corvin, a csillag és a csepel áruházakban, vidéken pedig szeged, miskolc, illetve tatabánya áruháza fogadott és szolgált ki különösen sok vevőt. mind a fővárosban, mind pedig vidéken igen keresettek a nyári pamut-, illetve selyemtipusu méterárak, amelyekből összesen 130 ezer métert lehet kedvezményes áron megvásárolni. /folyt.köv.

- 37 -

18.10/um

181841

bb 53. /megkezdődött... folyt./um

a centrum áruházakban már az első napon sokan vásároltak férfi és női szandálokat. ezekből összesen 110 ezer párat vontak be az engedményes áruk körébe, s az idén színben, fazonban egyaránt széles a választék. a centrum áruházakban engedményes áron kapható női és bakfis nyáriruhák kínálata összesen 80 ezer darabot ölel fel. az engedményes áruk összessége ezen a nyári vásáron a centrum áruházak részéről 100 millió forintos megtakarítás lehetőségét nyújtja a vásárlóknak.

különösképp a női és férfi szandálok iránt nagy a kereslet a fővárosi cipőboltokban. természetesen ezek széles választéka főként divatcikkekkel tevődik össze. a cipőboltokban arra számítanak, hogy a forgalom ezúttal a tavalyinál magasabb lesz. az engedményes áru könnyű nyári lábbelik összértéke mintegy 34 millió forintot tesz ki, a vásár alkalmából nyújtott engedmény pedig a várható forgalom alapján körülbelül 10 millió forintos megtakarítást tesz lehetővé a fővárosi cipőbolt vállalat vevői számára. a felhívott nyári cipők tulnyomó részét a szokásosnál 40, a gyermek cipőkét és szandálokat pedig 30-40 százalékkal olcsóbban hozzák forgalomba a vásár ideje alatt. a nyitás napján a legnagyobb forgalmat a fővárosban a szent istván köruti 7. számú boltban, valamint a marx téri 59. számú boltban tapasztalták.

a nyári szezonvégi vásáron igen széles választékot nyújt a szivárvány áruház vállalat 17 méteráru, 6 „sláger”, és 8 kisruházati boltja is. az összesen 25 millió forint értékű áruengedményes készlet 50 százalékát nem a boltokban megmaradt, hanem az ipartól és a nagykereskedelmi vállalatoktól frissen, engedménnyel beszerzett cikkek alkotják. ezekben a boltokban máris sok méterárut, férfi-női felsőruházati holmit vásároltak meg. sokan vannak, akik részint augusztusra, részben pedig már a jövő nyárra gondolván vásároltak szép, divatos, a szokásosnál lényegesen olcsóbban kapható fürdőruhát./mti/

--

felhasználható 20 óra után !

bb 54. orgonahangverseny a szegedi dómában

vid/um la

1977. augusztus 1.

a szegedi fogadalmi templomban hétfőn tartották meg az ünnepi hetek második nyilvános orgonahangversenyét. a dóm több mint tízezer sípos hangszerét ezúttal margittay sándor szólaltatta meg. a koncerten dr. mihálka györgy vezényletével közreműködött a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola női kara. (kodály-,) a műsorban többek között palestrina-, vivaldi-, bach-, y. bonnet- és dubois-művek hangzottak el./mti/

18.15/um

--
- 38 -

16/19uf

bb. 55. időjárásjelentés

rj la

1977. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én, hétfőn este:

szeles, hűvös idő

várható időjárás kedd estig: jobbára erősen felhős idő, elsősorban keleten újabb esőkkel, zivatarokkal. az erős északnyugati szelet viharos lökések kísérik. várható legmagasabb napi hőmérséklet 20 fok körül. /mti/

--

bb. 56. fogadás a kínai nagykövetségen

t ug/s um dg la

1977. augusztus 1.

mu hui-min, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja hétfőn este a nagykövetségen fogadást adott a kínai népi felszabadító hadsereg alapításának 50. évfordulója alkalmából. a fogadáson megjelent toth tibor vezérőrnagy, vezérkari főnökhelyettes, a magyar néphadsereg több tábornoka és tisztje, a külügyminisztérium képviselői, ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, katonai és légügyi attasék./mti/

--

bb. 57. hideg idő, szélviharokkal

i/sz/pá/ra la

1977. augusztus 1.

az átlagosnál legalább 8 fokkal hűvösebb levegő árasztotta el hétfőn középeurópát, így a kárpát medencét is. az északnyugat felől érkező erős széllelkésekkel kísért hideg léghullámok hatására eleinte az ország nyugati, délutánra már a keleti részén is 20 fok alá csökkent a hőmérséklet. napközben sokfelé esett az eső, a tiszántulon erős zivatarok voltak, a leghevesebbeket békéscsaba környékéről jelentették. ugyanakkor országszerte megerősödött az északnyugati szél is, különösen a dunántulon és a balaton környékén, ahol a széllelkések sebessége elérte az óránkénti 90 kilométert. a fővárosban is megerősödött a szél, igaz nem olyan erősen, mint az ország nyugati felében.

/folyt.köv./

19.20/ra

16/19uf

-39-

kb.57. hideg idő ... folyt./ra

a posta ügyeleti tájékoztatása szerint bár budapesten napközben többször is erős zaporeső esett, szerencsére újabb telefonkábelék nem áztak be, így a szakemberek csak a korábbi kábelbeázásokon dolgoztak. az erős szél és a csapadék nem okozott fennakadást a fővárosi csúcsforgalomban sem.

a meteorológiai intézet távelőrejelzése szerint egész héten a hűvös levegő befolyásolja majd időjárásunkat, eleinte kevesebb lesz a felhősödés, a zápor, de általában csapadékos időjárásra számíthatunk, s a hőmérséklet továbbra is elmarad majd a szokásostól. a szél országszerte megerősödik./mti/

-.-

kb.58. gunnar nilsson

pá/ra la

1977. augusztus 1.

a svéd szaktanács elnöke hétfőn átutazott budapesten és megbeszélést folytatott gáspár sándorral, a szót főtítkárával a két ország szakszervezeteinek kapcsolatairól, továbbfejlesztéséről, valamint az európai szakszervezeti mozgalom időszzerű kérdéseiről./mti/

bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. augusztus 1.

52. diósy antal

53. nyári vásár

54. orgonahangverseny szegeden /6.sz.jav./

55. időjárásjelentés

56. kínai fogadás

57. hideg

58. a svéd szaktanács elnöke budapesten

59. hirjegyzék

az 5.sz.jav. a 45.sz. hirre vonatkozott

/mti/

-.-

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: konczi antal

szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.55/um

21⁰⁰

vv

60.008/1

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. kerekasztal beszélgetés az új szovjet alkotmány tervezetéről - a szovjet kultúra és tudomány háza augusztusi programjából

i/km/pá/rj -cz

1977. augusztus 2.

augusztusban is gazdag programmal várja a szovjet kultúra és tudomány háza vendégeit. augusztus 4-én 16 órakor kerekasztal beszélgetést rendeznek az új szovjet alkotmány tervezetéről, s leveleket írnak „az állam mi vagyunk,, című dokumentumfilmre.

a tudomány és a technika iránt érdeklődők a szovjet kőolajipar fejlődéséről, az automatikus irányítórendszerek szerepéről hallhatnak előadást augusztus 5-én délután 4 órakor. augusztus 7-én vasárnap az „ember és haladás,, tudományos ismeretterjesztő filmsorozat új filmjei közül a „gázfővezetékek automatizálása,, valamint a „harc a veszteségek ellen a kőolajszállításban,, címűek láthatók. ugyancsak vasárnap a „napocska,, gyermekklub magyar és szovjet rajzfilmekkel várja az ifjú nézőket.

/folyt.köv./

1b

-1 -